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paraatissa 4.6. Rovaniemel-
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Pääkirjoitus

Pari kuukautta käynnissä olleet hallitusneuvottelut 
on vihdoin saatu päätökseen ja maahan on syntynyt 
kuuden puolueen enemmistöhallitus. Sen kokoon-
panoon kuluu ministereitä Kokoomuksesta, Sosi-
aalidemokraateista, Vihreistä, Vasemmistoliitosta, 
Ruotsalaisesta kansanpuolueesta sekä Kristillisde-
mokraateista. Sen sijaan vaalien suurin voittaja, Pe-
russuomalaiset, jäi suosiolla oppositioon.

Vaikka hallituksen kokoonpano ei vaikuta maanpuo-
lustuksen kannalta optimaaliselta, ovat valtioneuvos-
ton turvallisuus- ja puolustuspolitiikan linjaukset kui-
tenkin oikeansuuntaisia. Tuoreen hallitusohjelman 
mukaan Suomen tulee jatkossakin huolehtia omasta 
uskottavasta puolustuksesta ja osallistua kehittyvään 
eurooppalaiseen turvallisuus- ja puolustusyhteistyö-
hön sekä kansainväliseen sotilaalliseen kriisinhallin-
taan. Lähtökohdaksi asetetaan aiempaan tapaan se, 
että koko maata puolustetaan ja puolustusjärjestel-
män perustana säilyy yleinen asevelvollisuus. 

Pohjoismaista sekä EU:n sisällä tapahtuvaa puolus-
tusyhteistyötä tulee ohjelman mukaan kehittää. Sen 
sijaan mahdolliseen NATO-jäsenyyteen suhtaudu-
taan nyt aiempaa kielteisemmin. Hallitusohjelmas-
sa todetaan yksiselitteisesti, että tällä vaalikaudella 
NATO:on ei liitytä eikä liittymistä edes valmistella.

Myös puolustusvoimien kansainvälisiä tehtäviä lin-
jataan uudella tavalla. Kuluvan vuoden aikana ar-
vioidaan ja tehdään päätös Afganistanin operaation 

jatkosta.  Rivien välistä on jo nyt luettavissa, 
että joukot vedetään pikkuhiljaa kotiin. Halli-
tusohjelman mukaan Suomen osallistumisen 
painopiste siirtyy nimittäin asteittain kehitys-
yhteistyöhön, siviilikriisinhallintaan ja koulu-
tukseen. 

Myös paljon puhuttanut puolustusvoimauu-
distus on kirjattu hallitusohjelmaan. Sen sisäl-
tö määritellään jo vaalikauden alussa laadit-
tavalla selonteolla. Uudistuksen tavoitteena 
on Suomen puolustuskyvystä huolehtiminen 
ja pysyvien kustannussäästöjen aikaansaa-
minen. Osana uudistusta on yleisen asevel-
vollisuuden kehittäminen sekä vapaaehtoi-
sen maanpuolustuksen roolin tarkastelu ja 
mahdollinen uudelleenmäärittely.

Puolustusvoimien säästökuuria aletaan toteuttaa 
saman tien ja säästötavoitteeksi on asetettu 200 
miljoonaa euroa eli noin kahdeksan prosenttia puo-
lustusbudjetista. Hallitusohjelman mukaan säästöjä 
tulee tehdä mm. materiaalihankinnoista. Tämä kir-
paisee erityisesti alueellisia joukkoja, joiden piti olla 
kehittämisen ja hankintojen painopistealueena vuo-
sina 2012-2016.

Asetettu säästötavoite on sen verran kova, että ihan 
pienillä toimenpiteillä sitä ei saada kasaan. Keskus-
teluun nousee todennäköisesti ainakin Siilasmaan 
työryhmä esittämä ajatus neljän kuukauden varus-
miespalveluksesta, jonka säästövaikutukseksi työ-
ryhmä arvioi 57 miljoonaa euroa. Lähes varmaa on 
myös se, että sodan ajan vahvuutemme laskee. SA-
vahvuuden lasku kun vähentää automaattisesti ka-
lustohankintojen tarvetta.

Mutta miten käy kodinturvakonseptille? Mahdollinen 
oma roolimme järjestelmässä olisi hyvä miettiä en-
nakkoon. Nykyiset maanpuolustusjärjestöt kun on 
tarkoitus tavalla taikka toisella kytkeä osaksi kodin-
turvaa. Päätös asiasta tehdään osana hallituksen 
puolustusselontekoa, jonka laatiminen alkaa toden-
näköisesti heti kesän jälkeen.

Olli Nyberg
toiminnanjohtaja
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Pyörremyrsky näkyi koko maassa

Puolustusvoimien kuluvan vuoden pääsotaharjoitus 
Pyörremyrsky järjestettiin 7.-17.6. Ensimmäisellä vii-
kolla harjoitus painottui ilmapuolustukseen, jota seu-
rasivat toisen viikon laajat maavoimien operaatiot. 
Myös merivoimat oli mukana harjoituksessa.

Yli 10.000 varusmiestä, reserviläistä ja kantahenki-
lökuntaan kuuluvaa harjoittelivat pääesikunnan joh-
dolla kaikkien puolustushaarojen yhteistoimintaa ja 
siihen liittyvää johtamista. Harjoitus näkyi ja kuului 
lähes koko valtakunnassa. Ilmavoimien kaikkien 
konetyyppien operaatiot herättivät huomiota sekä 
operaatioalueilla että tukeutumiseen käytetyillä len-
tokentillä. Erityisen vilkasta oli Kauhavan lentotuki-
kohdassa, jonka henkilöstömäärä nousi välillä jopa 
2.700 henkeen.

Maavoimien osalta eniten huomioita herättivät siir-
tymiset. Pitkät ajoneuvokolonnat täyttivät monet 
maantiet keskitys- ja paluumarsseilla. Ensimmäistä 
kertaa merkittäviä määriä joukkoja siirrettiin myös 
helikoptereilla kun yksi Kaartin Jääkärirykmentin 

Keltainen yrittää murtoa vaunuilla, kuva Pyörremyrsky-harjoituksesta. Kuva Puolustusvoimat (Marko Jalkanen).

komppania lennätettiin uusien NH90-kopterien kyy-
dissä Vantaalta Kauhavalle.

Puolustusvoimat harjoitteli Pyörremyrskyn yhteydes-
sä myös sosiaalisen median käyttöä. Harjoitus näkyi 
facebookissa, twitterissä ja youtubessa.  Sosiaalinen 
media oli näkyvästi esillä myös harjoituksen nettisi-
vulla sekä Radio Kipinän lähetyksissä. Myös Reser-
viläisliiton facebook-sivuilla oli luettavissa ja katsot-
tavissa harjoituksen yhteydessä syntynyttä kuva- ja 
videomateriaalia. 

Sosiaalinen media toimi uudenlaisena linkkinä kan-
salaisten ja puolustusvoimien välillä. Facebookissa 
oli mahdollisuus esittää harjoitusta koskevia kysy-
myksiä, joihin puolustusvoimien edustajat vasta-
sivat.  Uutta mediaa seurattiin melko aktiivisesti ja 
esim. harjoitusta esitteleviä Youtube-videoita käytiin 
katsomassa yli 5.000 kertaa.
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Vuosikokoustapahtuma 16.4. Tampereella

Reserviläisliitto on perinteisesti järjestänyt vuosittain 
kaksi koko viikonlopun kestävää liittokokousta. Jär-
jestelmää päätettiin pari vuotta sitten keventää siirty-
mällä yksipäiväiseen vuosikokoukseen. Tampereella 
järjestettiin 16. huhtikuuta ensimmäinen yksipäiväi-
nen vuosikokous. Poliisiammattikorkeakoululla pide-
tyn kokouksen järjestelyistä vastasivat Tampereen 
Seudun Reserviläisnaiset ry.

Vuosikokoustapahtuman ohjelma alkoi poliisimu-
seoon tutustumisella. Myös entiset liittohallituksen 
jäsenet kokoontuivat Poliisiopistolla aamupäivän ai-
kana. Ennen varsinaista vuosikokousta kuultiin jär-
jestävän yhdistyksen tervetulosanat puheenjohtaja 
Kirsi Murtomäen lausumana. Tämän jälkeen hallin-
tojohtaja Timo Rajamäki esitteli Poliisiammattikor-
keakoulun toimintaa.  Lisäksi erikoistutkija, dosentti 
Kari Laitinen piti esitelmän, jonka aiheena oli Suomi 

ja turvallisuusympäristön muutos. Ennen vuosikoko-
uksen virallista avausta nimettiin Vuoden Reserviläi-
nen ja Vuoden Malliyhdistys. 

Reserviläisliiton sääntömääräinen vuosikokous oli 
läsnä 42 yhdistystä ja 130 henkilöä. Kokouksessa 
hyväksyttiin vuoden 2010 toimintakertomus ja tilin-
tarkastajien lausunto sekä vahvistettiin tilinpäätös 
ja myönnettiin vastuuvapaus vastuuvelvollisille. Li-
säksi kokous nimesi liitolle kaksi varatilintarkastajaa 
sekä ehdollepanotyöryhmän valmistelemaan syys-
kokouksessa tapahtuvaa naisjäsenten valintaa liiton 
hallitukseen. Toimikunnan puheenjohtajaksi valittiin 
Hannele Heino ja jäseniksi Pirjo Koponen ja Kaisu 
Norrbacka.

Vuosikokouksen pöytäkirja ja toimintakertomus jae-
taan yhdistyksille alkusyksystä.

Tampereen poliisiammattikorkeakoululla järjestetty vuosikokous keräsi paikalle noin 150 osallistujaa.
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Vääpeli Kari Matti Kauppisesta Vuoden 
Reserviläinen

Vuoden reserviläiseksi nimettiin Tampereen vuosiko-

kouksessa logistiikkakoordinaattori Kari Matti Kaup-

pisen Kuopiosta. Vuonna 1968 syntynyt vääpeli Kari 

Matti Kauppinen on toiminut vuosien varrella neljän 

eri Reserviläisliiton paikallisyhdistyksen riveissä ja 

hoitanut niissä aktiivisesti erilaisia luottamustoimia 

tai osallistunut muuten jäsenenä yhdistystoimin-

taan. Kauppinen on vastannut myös monien liittota-

son tapahtumien järjestelyistä. 

Vuonna 2005 vääpeliksi ylennetty Kari Matti Kaup-

pinen on suorittanut varusmiespalveluksen vuosina 

1987-1988 Kainuun Prikaatissa. Tämän jälkeen hän 

on osallistunut kolmeen kertausharjoitukseen. Lisäk-

si hän on kehittänyt sotilaallisia taitojaan Maanpuo-

lustuskoulutusyhdistyksen kursseilla.

Karttula Vuoden malliyhdistykseksi

Pohjois-Savossa toimiva Karttulan Reserviläiset ry 

nimettiin puolestaan malliyhdistykseksi. Valinnan 

perusteena olivat mm. Karttulan vahva jäsenkasvu 

sekä monipuolinen toiminta. Pohjois-Savossa toimi-

van yhdistyksen toimintamuotoihin kuuluvat mm. 

ammunta, veteraanityö, aatteellinen toiminta sekä 

vapaaehtoinen maanpuolustuskoulutus. Yhdistyk-

sen jäsenmäärä on kasvanut vuoden 2005 jälkeen yli 

25 prosentilla.

Karttulan Reserviläisten toiminta on erittäin suun-

nitelmallista ja aktiivista. Erilaisia tilaisuuksia järjes-

tettiin vuoden 2010 aikana 52 kappaletta ja niissä 

kirjattiin yhteensä 281 osallistumiskertaa. Jokainen 

yhdistyksen jäsen osallistui keskimäärin neljään 

tapahtumaan viime vuoden aikana. Lähes puolet 

Karttulan jäsenistä kävi harjoittelemassa ammuntaa 

vähintään kerran viime vuonna.
Varapuheenjohtajat Hannu Jokiluoma ja Pirjo Koponen  onnittelevat 
Karttulan yhdistyksen puheenjohtaja Jari Hynnistä ja sihteeri Veikko 
Pulkkista.

Matti Kauppinen on monessa mukana. Aktiivisen reserviläis-
toiminnan lisäksi hän harrastaa metsästystä ja kalastusta.
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Ensi vuoden toiminnan ja talouden 
perusteista

Reserviläisliiton ensi vuoden toiminnan ja talouden 
suunnittelu ovat käynnistyneet. Pohjatyö tehtiin 21.-
22.5. Seinäjoella, jossa liiton uusi valiokunta oli kool-
la. Kaksipäiväisessä seminaarikokouksessa suunni-
teltiin asiaa mm. ryhmätöiden avulla.

Valiokunnan kokouksen pohjalta näyttää sitä, että 
vuonna 2012 jatketaan nykyisellä teemalla eikä 
toiminnan painopistealueissakaan tapahdu suuria 
muutoksia. Maanpuolustusaatteellinen työ korostuu 
jonkun verran, sillä suunnittelussa nousivat vahvas-
ti esiin sekä kouluissa tapahtuvan esittelytoiminnan 
lisääminen sekä yhteydet kuntiin ja kaupunkeihin 
maanpuolustushenkeä ylläpitävien toimintojen yllä-
pitämiseksi kattavasti koko maan alueella. Taustalla 
ovat viimeaikaiset kuntaliitokset, jotka paikoitellen 
ovat vähentäneet esim. itsenäisyyspäivän juhlien ja 
järjestettyjen kunniavartioiden lukumäärää.

Myös edunvalvonta puhutti Seinäjoella. Liitolla on 
edessään toimivien yhteistyösuhteiden rakentami-
nen sekä vahvasti uusiutuneeseen eduskuntaan että 
uuteen valtioneuvostoon. Työ alkaa syksyllä ja jat-
kuu pitkälle ensi vuoteen.

Tiedotustoiminnankin osalta ollaan vahvasti liikkeel-
lä. Liitto selvittelee parhaillaan esittelyvideon teke-
mistä sekä yhden maakunnallisen informaatio- ja 

Kolmas ampumataitopäivä 
ennätyssuuri

Reserviläisliitto vastaa osaltaan 
sodan ajan reservimme ampuma-
taitojen ylläpidosta. Tätä tehtävää 
hoidetaan lähinnä liiton paikallis-
yhdistyksissä ja piireissä, joissa 
viime vuonna järjestettiin noin 
7.500 erilaista ampumatilaisuutta 
ja kilpailua. Niissä kirjattiin noin 
50.000 osallistumiskertaa. 

Paikallisen ja maakunnallisen am-
pumatoiminnan rinnalla järjeste-
tään valtakunnantasolla lähinnä 
erilaisia kilpailuja, joiden järjeste-
lyistä vastaa Reserviläisurheilu. 
Suurimpia näistä ovat liiton vuo-
sittaiset ampumamestaruuskilpai-
lut sekä SRA:n mestaruuskilpailut, joihin molempiin 
osallistuu satoja ampujia. Näiden rinnalle syntyi pari 
vuotta sitten paikallinen ampumataitopäivä, jonka 
tavoitteena on tarjota kaikille jäsenille mahdollisuus 
tutustua reserviläisammuntoihin ja niissä käytettäviin 
aseisiin, antaa mahdollisuus yhteen kymmenen lau-
kauksen ampumasuoritteeseen sekä opettaa turval-
lisen ammunnan perusteita.

Reserviläisliiton valtakunnallinen ampumataitopäivä 
koostuu liiton paikallisyhdistysten järjestämistä tilai-
suuksista, joille on määritelty ohjeellinen ajankohta. 
Julkisuutta tapahtumalle on pyritty hankkimaan mm. 
tiedotuksellisin keinoin. Liitto on omissa tiedotteis-
saan tuonut esiin kaikki ne paikkakunnat, joilla am-
pumataitopäivä järjestetään.

Reserviläisliiton ampumatoiminnan laajuudesta ker-
too hyvin se, että 8.5. järjestetty kolmas ampuma-
taitopäivä oli ennätyssuuri. Lähes sata paikkakuntaa 
oli mukana tapahtumassa. Noin puolet niistä järjesti 
tapahtuman liiton toimintakalenterin mukaisesti 8.5. 
ja muut itselleen paremmin sopivana ajankohtana. 
Monin paikoin ampumataitopäivä järjestettiin yhdes-
sä paikallisen reserviupseerikerhon kanssa.

Ampumataitopäivä on jo kolmessa vuodessa nous-
sut liiton suurimmaksi ns. yhteistapahtumaksi. Muita 
yhteistapahtumia ovat maaliskuun keräystempaus-
päivä, syyskuun perheliikuntapäivä sekä reserviläis-
vuoden perinteisesti päättävä joulutulet-tapahtuma. 
Nämä tapahtuvat saavat vuosittain liikkeelle suuren 
joukon liiton paikallisyhdistyksen jäseniä ja samalla 
niiden kautta saadaan reserviläistoiminnalle lisää jul-
kisuutta.

Reserviläisliiton ensi vuoden ampumataitopäivä jär-
jestetään 12.5.2012.

Ampumataitopäivän järjestivät myös  Tornion ja Keminmaan Reservi-
läiset Tornion Laivakankaalla. Ammuntaa kokeilemassa Jaana Rönkä 
Keminmaalta. Kuva Markku Peltoniemi.
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jäsenhankintakampanjan järjestämistä ensi vuonna. 
Käytännössä jälkimmäinen tarkoittaa valitun piirin 
osalta Reserviläisliitosta ja -toiminnasta kertovan tie-
dotuslehden jakamista jokaiseen kotitalouteen sekä 
siihen liittyvää jäsenhankintakampanjaa, jossa piirin 
jäsenyhdistykset esittelevät toimintaansa omilla koti-
paikkakunnillaan.

Ensi vuoden toimintasuunnitelman sisältö on kui-
tenkin pitkälti kiinni siitä, miten em. asiat kyetään 
huomioimaan vuoden 2012 talousarviossa. Suurin 
epävarmuustekijä on Puolustusministeriöltä saatata 
taloudellinen tuki, joka tuskin ainakaan kasvaa uu-
den valtioneuvoston budjettilinjausten johdosta. On 
vaikea nähdä, ettei 200 miljoonan leikkaus puolus-
tusmäärärahoista heijastuisi myös maanpuolustus-
järjestöjen rahoitukseen.

Ensi vuoden talousarvio lähtee tästä huolimatta 
nykyisen liitto- ja lehtimaksutason pohjalta. Liiton 
myyntituotteiden hinnat saattavat hieman nousta. 

Piiri-infot käynnistyneet hitaasti

Reserviläisliitto haluaa vierailla jokaisessa reservi-
läispiirissä vuosittain mm. tavatakseen liiton jäsen-
yhdistysten edustajia. Tämän johdosta viime vuonna 
käynnistettiin ns. piiri-infojärjestelmä, jonka puitteis-
sa liiton puheenjohtajiston jäsenet ja toimihenkilöt 
vierailevat säännöllisesti piireissä. Käytännössä tilai-
suudet ovat kestäneet runsaan tunnin ja pitäneet si-
sällään tietoa ajankohtaisista maanpuolustusasioista 

sekä liiton tulevaisuuden näkymistä. Samalla liiton 
edustajat kuuntelevat mielellään kentän kuulumisia.

Viime vuoden lopulla järjestettiin infot Satakunnas-
sa ja Kainuussa. Kuluvana vuonna tilaisuuksia on 
toistaiseksi pidetty Etelä-Hämeessä, Suur-Savossa, 
Uudellamaalla, Etelä-Pohjanmaalla ja Pohjois-Karja-
lassa. Tilaisuudet ovat olleet hyvähenkisiä ja ne on 
koettu tarpeellisiksi. 

Syystä tai toisesta piiri-info on pitämättä vielä 11 re-
serviläispiirissä. Näiden piirien tulee päättää oman 
infonsa ajankohta mahdollisimman pian ja ilmoittaa 
se liiton toimistoon. Liitossa järjestelmästä vastaa 
järjestösihteeri Suvi Tuomanen, puh. 0400 930625 
tai s-posti suvi.tuomanen@reservilaisliitto.fi.

Piiri-info ovat vielä pitämättä seuraavissa piireissä:
Lappi, Helsinki, Kymenlaakso, Etelä-Karjala, Poh-
jois-Pohjanmaa, Keski-Pohjanmaa, Keski-Suomi, 
Pohjois-Savo, Pirkanmaa, Varsinais-Suomi ja Päijät-
Häme.

Yhdistysjohdon koulutusta järjestetään 
myös ensi vuonna

Reserviläisliitto on viime vuosina järjestänyt yhteis-
toiminnassa reserviläispiirien kanssa ns. Yhdistys-
johdon koulutusta. Sen tavoitteena on ollut antaa 
yhdistysten ja piirien uusille luottamushenkilöille 
tehtävien hoidossa vaadittava perustietämys ja sitä 

Suur-Savon piiri-infossa oli paikalla noin 50 paikallisten reserviläisyhdistysten ja reserviupseerikerhojen edustajaa. 
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kautta helpottaa liiton sekä yhdistysten ja piirien vä-
listä yhteistoimintaa.

Koulutuksessa käsitellään vapaaehtoisten johtamis-
ta ja yhdistystoiminnan perusteita, puolustusvoimien 
asioita, Maanpuolustuskoulutuksen kanssa tehtävää 
yhteistyötä sekä liiton toiminnan perusteita, yhdistys-
palveluita sekä erityisesti jäsenrekisterijärjestelmää 
ja liiton www-sivuja. Piirikohtaiset tilaisuudet ovat 
yleensä olleet yhden päivän mittaisia ja ne on pidetty 
lauantaipäivinä. Tarvittaessa niiden sisältöä on rää-
tälöity piirin toiveiden pohjalta. 

Ensi vuonna pyritään järjestämään ainakin nel-
jä koulutustilaisuutta. Koska pisin aika on kulunut 
Satakunnan, Varsinais-Suomen, Keski-Suomen, 
Pohjois-Savon ja Pohjois-Karjalan edellisistä koulu-
tustilaisuuksista, ovat ne etusijalla koulutuspaikko-
ja valittaessa.  Mikäli piiri haluaa järjestää kyseistä 
koulutusta, tulee ottaa asiasta yhteyttä liiton järjestö-
sihteeri Suvi Tuomaseen, puh. (09) 4056 2042 tai s-
posti suvi.tuomanen@reservilaisliitto.fi. Esityksen tu-
lisi sisältää myös ehdotus sopivasta ajankohdasta ja 
paikkakunnasta. Luonnollisesti muutkin piirit voivat 
pyytää koulutusta, jos katsovat sen tarpeelliseksi.

Yhdistysjohdon käsikirja ilmestynyt

Reserviläisliiton Yhdistysjohdon käsikirja 2011 on 
ilmestynyt. Teos on nyt uudenlainen sekä sisältön-
sä että varsinkin ulkoasunsa osalta. Uusi ulkomuoto 
sekä runsas kuvitus tekevät käsikirjasta entistä näyt-
tävämmän ja luettavamman. Myös teoksen sisältö 

on aiempaa informatiivisempi, sillä käsikirjan tekste-
jä on nyt tehty aiempaa laajemmalla joukolla. 

Yhdistysjohdon käsikirjan tarkoituksena on tarjota 
piirien ja yhdistysten käyttöön pienimuotoinen järjes-
tötyön opas, käsikirja, joka tarjoaa käytännön ohjeita 
ja neuvoja päivittäisen järjestötyön tekemiseen ja, 
jossa samalla esitellään kattavasti liiton toiminnan 
koko kirjo.

Käsikirja koostuu kahdesta osasta. Ensimmäinen 
osa pitää sisällään liiton toimintakalenterin ja -suun-
nitelman kuluvan vuoden osalta. Ne koskettavat 
monella tavalla jokaisen yhdistyksen toimintaa mää-
rittäen mm. vuosittaiset määräajat, toiminnan paino-
pistealueet ja teeman. Myös vuoden 2012 toimintaa 
on teoksessa sivuttu tärkeiden päivämäärien osalta.
Toinen osa koostuu toiminnan ohjeistuksesta. Se on 
koottu niin, että jokaista Reserviläisliiton jäsenyh-
distystä suoranaisesti koskettavat asiat ovat alussa 
ja harvemmin tarvittava tieto loppupäässä. Lisäksi 
käsikirjan liitteenä ovat liiton säännöt sekä erilaisia 
toiminnassa tarvittavia lomakkeita.

Jokaiselle liiton jäsenyhdistykselle ja piirille jaetaan 
tämän tiedotteen liitteenä yksi käsikirja. Lisäkappa-
leita voi tilata liiton toimistosta. Kirja on luettavissa 
myös liiton internetsivuilla.

Liite 1, Yhdistysjohdon käsikirja

Varapuheenjohtaja Hannu 
Jokiluoma puhumassa viime 
tammikuussa. Päijät-Hämeen 
yhdistysjohdon koulutustilai-
suudessa Lahdessa.
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Uusittu aselaki astui voimaan

Reserviläisjärjestöissä paljon keskustelua aiheutta-
nut aselain muutos astui voimaan 13.6. Merkittävin 
muutos koskee käsiaselupien myöntämisperusteita. 
Ehtona käsiaseluvan myöntämiselle (pistooli, revol-
veri) on nyt 20 vuoden ikä sekä kahden vuoden en-
nakkoharjoittelu jossain ampumaseurassa, jollaisia 
myös Reserviläisliiton jäsenyhdistykset pääsääntöi-
sesti ovat.

Lain edellyttämän harjoittelujakson täytyy pitää si-
sällään vähintään kymmenen harjoituskertaa, joista 
osan voi suorittaa ilma-aseella. Puolet varusmiespal-
veluksen ja naisten vapaaehtoisen asepalveluksen 
ajasta rinnastetaan harjoitusaikaan, joten vuoden 
palvelleiden osalta harjoitusaika on 18 kuukautta.

Mikäli yhdistys haluaa käynnistää em. harjoittelun on 
sen nimettävä itselleen ampuma-asekouluttaja. Po-
liisi perehdyttää ampuma-asekouluttajat noin päivän 
mittaisissa koulutustilaisuuksissa, joita järjestetään 
alkuvaiheessa seuraavasti:

•	 Helsinki 20.6, klo 9-16, Malmin poliisiasema
•	 Oulu 23.6, klo 9-16, Oikeus- ja poliisitalo
•	 Mikkeli 7.7. 9-16. Mikkelin musiikkiopiston 
	 auditorio
•	 Vaasa 27.7.2011 9-16, Vaasan pääpoliisiasema
•	 Turku 12.8.2011 9-16, Turun pääpoliisiaseman 	
	 auditorio

Ampuma-asekouluttajien perehdyttäminen jatkuu 
kesän jälkeen ja siirtyy myöhemmin paikallisen polii-
sin hoidettavaksi. Jokaisen osallistujan tulee ennak-
koon maksaa 29 euron suuruinen suoritemaksu ja 
esittää siitä kuitti koulutuspaikalla.

Reserviläisliitto on saanut eduskunnalta ylimääräisen 
määrärahan ampuma-asekouluttajaverkoston ra-
kentamisesta aiheutuviin kulun. Tästä määrärahasta 
liitto hyvittää omien jäsenyhdistystensä ja piiriensä 
ampuma-asekouluttajille (max. 2 per yhdistys) polii-
sin perimät suoritemaksut sekä koulutustilaisuuksiin 
osallistumisesta aiheutuvat matkakulut. Tässä käy-
tettävä matkalaskukaavake on liitteenä.

Em. koulutuksen hyväksytysti läpikäynyt henkilö voi-
daan nimetä yhdistyksen ampuma-asekouluttajaksi. 
Poliisi perii nimityksestä 79 euroa. Ampuma-asekou-
luttajan tehtävänä on valvoa em. ennakkoharjoitte-
lun järjestämistä yhdistyksessä ja kirjoittaa henkilölle 
todistus suoritetusta harjoittelusta. Tämä todistus 
liitetään aikanaan henkilön aselupahakemuksen liit-
teeksi.

Liite 2, Matkalaskulomake

Harjoitteluaseisiin liitosta tukea

Aselain muutoksen johdosta Reserviläisliiton kulu-
van vuoden talousarviossa on varattuna erityinen 
määräraha yhdistysten ja piirien käsiasehankintojen 
tukemiseen. Tukea voi saada 250 euroa per käsiase 
muttei kuitenkaan enempää kuin aseen hankintahin-
ta. Kerralla voi hakea tukea viiteen aseeseen, jotka 
voivat olla uusia tai käytettyjä.

Yhdistykset ja piirit voivat hakea tukea vapaamuotoi-
sella, kirjallisella hakemuksella. Myönnetty tuki mak-
setaan suoraan yhdistyksen pankkitilille. Seuraavan 
kerran tukia myönnetään liiton 30.8. kokoontuvan 
valiokunnan kokouksessa. 

Lausunto Rajavartiolaitokselle

Sisäasianministeriö on pyytänyt liitolta lausuntoa 
asetuksesta, joka koskee Rajavartiolaitoksen hallit-
semia tiloja tai alueita koskevista liikkumisrajoituksis-
ta ja -kielloista. Reserviläisliitto totesi lausunnossaan 
asian olevan liitolle tärkeä, koska useat liiton pai-
kallisyhdistykset ja maakunnalliset piirit tukeutuvat 
toimintojensa järjestämisessä Rajavartiolaitokseen 
sekä sen hallitsemiin alueisiin ja tiloihin. Lisäksi liitto 
muistutti lausunnossaan vapaaehtoisesta maanpuo-
lustuskoulutuksesta sekä sen tukitarpeista Rajavar-
tiolaitoksen osalta.

Lausunnossaan Reserviläisliitto pyysi kiinnittämään 
huomiota siihen, etteivät reserviläisten toimintamah-
dollisuudet Rajavartiolaitoksen hallinnoimilla ampu-
maradoilla ja -alueilla, ilma-alusten lentopaikoilla ja 
muilla alueilla heikenny nykyisestä. Lisäksi liitto esit-
ti, että liikkumisrajoitusten ja -kieltojen alaisia alueita 
koskevat kartat koottaisiin internettiin, jossa ne olisi-
vat  vapaasti nähtävissä.

Lausunto ympäristönsuojeluoppaasta

Ympäristöministeriö on pyytänyt liitolta lausuntoa 
ampumaratojen ympäristönsuojeluoppaan luon-
noksesta. Antamassaan yhteislausunnossa Reser-
viläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja Reservi-
läisurheiluliitto totesivat olevan hyvä, että nykyistä, 
sangen kirjavaa lupaehtokäytäntöä yhtenäistetään 
valtakunnantason ohjeistuksella.

Järjestöt korostivat mm. reserviläisten tarvetta koko 
maan kattavalle ampumarataverkostolle vieläpä niin, 
että ratoja on käytettävissä useisiin eri tarkoituksiin. 
Kaikki Reserviläisliiton antamat lausunnot ovat luet-
tavissa liiton internet-sivujen ekstranet-osiossa.
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RES-naisten hyppy kohti turvallisuutta

Reserviläisliiton naisten syyspäivä järjestetään Lap-
peenrannassa 13.8. Koska vedestä pelastautumista 
tulee harvemmin harjoiteltua, niin nyt siihen tarjoutuu 
mahdollisuus, joka kannattaa käyttää hyväksi. Syys-
päivän koulutus alkaa teoriaosuudella ja päättyy 
käytännönharjoituksiin Rapasaarssa. Koulutuksesta 
vastaa Suomen Meripelastusseura / Suomen Meri-
pelastusseura Etelä-Saimaa ry.

Osallistumismaksu on 20 euroa ja kurssi on tarkoi-
tettu Reserviläisliiton jäsenille. Hinta sisältää kou-
lutuksen ja lounaan. Ilmoittautumiset tulee tehdä 
29.7.2011 mennessä Reserviläisliiton www-sivujen 
kautta (www.reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri) tai 
sähköpostitse jarjesto@reservilaisliitto.fi. Huom!  
Mukaan mahtuu 25 osallistujaa, kurssipaikat täyte-
tään ilmoittautumisjärjestyksessä. 

Lisätietoja antaa Pirjo Koponen, puhelin 050 351 
9988,  pirjo.koponen@reservilaisliitto.fi.

Alustava ohjelma 13.8.

9.00 	 Teoriaa mm. vedestä pelastautumisesta, 

	 pelastuspuvusta, alkusammutuksesta    

11.30	 Lounas

13.00 	 Käytännön harjoitukset, vedestä 

	 pelastautuminen, ensiapukoulutus ja 

	 käytännön palokoulutus

17.00	 Koulutus päättyy

Kuva: Suomen Meripelastusseura Etelä-Saimaa ry.

Toiminnanjohtajien 
neuvottelupäivät Lahdessa

Reserviläisliiton ja Suomen Reserviup-
seeriliiton piirien toiminnanjohtajien (vast.) 
neuvottelupäivät pidetään Lahdessa 24.-
25.elokuuta. Tilaisuudessa käsitellään yllä 
mainittujen liittojen sekä Reserviläisurhei-
luliiton ajankohtaisia asioita. Lisäksi oh-
jelmassa on Maanpuolustusyhdistyksen 
kuulumiset ja tietoa ampuma-aselaista 
sekä ampuma-asekouluttajien koulutuk-
sesta. 

Neuvottelupäivät alkavat keskiviikkona klo 9.30. Oh-
jelma päättyy torstaina klo 15.00 mennessä. Koko-
uspaikkana on Sokos Hotel Lahden Seurahuone. 
Tarkempi kutsu ja ilmoittautumisohjeet postitetaan 
vielä kesäkuun aikana.

RES:n ampumamestaruuskilpailut 
Hiukkavaarassa

Reserviläisliiton ampumamestaruudet ratkotaan 
20.-21.8. Kilpailuissa suoritetaan RES ja RESUL la-
jisääntöjen mukaiset viralliset yleismestaruuteen oi-
keuttavat lajit. 

Ilmoittautuminen tulee tehdä piireittäin 29.7. mennes-
sä osoitteella Pohjois-Pohjanmaan Reserviläispiiri, 
Aleksanterinkatu 13 A 12, 90100 OULU  tai s-posti: 
markku.holopainen@mail.suomi.net. Ilmoittautues-
sa on mainittava sotilasarvo, nimi, laji, sarja ja piiri. 
Osallistumismaksu on 20 euroa/laji/ampuja, joka on 
maksettava piireittäin viimeistään 29.7. mennessä ti-
lille 800016-71365949. Joukkuemaksua ei ole. 

Jälki-ilmoittautuminen henkilökohtaiseen kilpailuun 
on mahdollista vain, mikäli erissä on tilaa. Jälki-il-
moittautumismaksu on 30 euroa/laji. Maksu makse-
taan kilpailupaikalla.

Kilpailijoilla on oltava voimassa joko SAL:n kilpai-
lu- tai seniorilisenssi taikka Reserviläisten ampuma- 
taikka senioriturvan. Turvan tai lisenssin voimassa-
olo tarkastetaan kilpailutoimistossa ilmoittautumisen 
yhteydessä. 
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Kilpailukeskuksessa on asuntoautoille ja vaunuille 
varattu tilaa, muuten majoitus paikallisissa hotelleis-
sa. Hotelli Radisson Blu:sta on neuvoteltu kilpailijoil-
le edullinen majoitushinta. Tarjous voimassa 15.7. 
saakka. Varaukset ja tiedustelut suoraan hotellista: 
puh 0201234 730, tunnus res-ammunnat.

Lisätietoja: Timo Ronkainen puh. 0400 495 267 e-
mail te.ronkainen@gmail.com, Markku Holopainen 
puh. 040 506 4087 markku.holopainen@mail.suomi.
net tai Resulin www-sivuilta www.resul.fi.

AMPU-koulutus käynnissä

Yhdessä mm. SAL:n ja MPK:n kanssa suunniteltu 
koulutus on tarkoitettu ammuntaa aloitteleville hen-
kilöille. Ajatuksena on, että koulutuksesta saatu to-
distus edesauttaa aseluvan saamista. Ensi vuodesta 
alkaen AMPU-koulutusta on tarkoitus järjestää sään-
nöllisesti piiri- ja ehkä myös yhdistystasolla.

Tulevan syksyn aikana RES, RUL ja RESUL järjestä-
vät kaksi tähän liittyvää kouluttajakoulutustilaisuutta 
seuraavasti:

- 	 Lahti 3.-4.9., ilmoittautuminen osoitteella 
	 marko.patrakka@phnet.fi
- 	 Vaasa 15.-16.9., ilmoittauminen 
	 Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen 
	 kotisivujen kautta (www.mpk.fi/koulutuskalenteri). 	
	 Lisätietoja Hannu Maunula, puh. 0500 719283.

Tilaisuuksiin osallistujilta vaaditaan ammuntahar-
rastuksen laajaa tuntemusta sekä kokemusta kou-
luttamisesta. Tilaisuuden perusteella on mahdollista 
myöntää sekä ampumakortti että oikeus AMPU-kurs-
sien järjestämiseen. Kouluttajien tiedot tallennetaan 
reserviläisjärjestöjen jäsenrekisteriin, jossa ne ovat 
mm. piirien hyödynnettävissä AMPU-koulutusta jär-
jestettäessä.

Kilpailun ohjelma

Lauantaina 20.8.
50m pienoiskivääri 60 ls makuu, 150m kenttä-am-

munta 10+1+ ls, 25m pienoispistooli 30+30 la ja 25m 

pistoolin pika-ammunta 3X20 ls. 

Sunnuntaina 21.8.
50m pienoiskivääri 3X20 ls, RA7-ammunta 3X6 ja 

25m isopistooli. 

Syksyn aikana jäsenrekisteriin tallennetaan myös 
koulutuksen hyväksytysti suorittaneiden tiedot. Täs-
tä saa tarvittaessa rekisteriotteen aselupahakemuk-
seen liitettäväksi.

Kouluttajakoulutus on maksutonta. Lisäksi RES ja 
RUL korvaavat osallistujien matkakulut liittojen mat-
kustussäännön mukaisesti. Lisätietoja em. koulutus-
tilaisuuksista saa esim. internet-osoitteesta www.
reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri.

Tarkka kuvaus koko AMPU-koulutuksesta löytyy am-
pumaharrastusfoorumin internet-sivuilta osoittees-
ta www.rul.fi/ampumaharrastusfoorumi. Lisätietoja 
kouluttajakoulutuksesta antaa tarvittaessa pääkou-
luttaja Marko Patrakka, puhelin 050 5570761, mar-
kopatrakka@phnet.fi.

Syyskokoustapahtuma Oulussa

Reserviläisliiton syyskokoustapahtuma järjestetään 
19.-20.marraskuuta Oulussa. Varsinainen syysko-
kous, iltajuhla ja Maanpuolustusjuhla ovat Radisson 
Blu Hotellissa, mistä on myös varattu majoituskiintiö 
osallistujille. Varsinaisessa syyskokouksessa pääte-
tään lähinnä seuraavan vuoden toiminnasta ja talo-
udesta.

Majoitusvaraukset voi tehdä suoraan hotellista, pu-
helin (08) 887 7886 tai sales.oulu@radissonblu.com 
4.marraskuuta mennessä. Yhden hengen huone 
maksaa 85 €/vrk ja kahden hengen huone 105 €/
huone/vrk. Varaustunnus on Reserviläisliitto.

Illalliskortit voi varata Reserviläisliiton kotisivujen 
kautta (www.reservilaisliitto.fi/toimintakalenteri) tai 
liiton toimistolta, puhelin (09) 4056 2043 tai sähkö-
postitse toimisto@reservilaisliitto.fi. Kortin hinta on 
vielä päättämättä.

Kolmen komian liittokokoustapahtumalle 
jatkoa

Reserviläisliitto, Suomen Reserviupseeriliitto ja 
Maanpuolustusnaisten liitto järjestivät viime marras-
kuussa omat sääntömääräiset kokouksensa saman 
viikonlopun aikana Seinäjoella. Kukin liitto järjesti 
kokouksensa eri hotelleissa, mutta kaikki kokoon-
tuivat yhteiseen avajaistapahtumaan, iltajuhlaan, 
jumalanpalvelukseen ja lopulta maanpuolustusjuh-
laan. Tapahtuma kokosi Seinäjoelle noin 500 osal-
listujaa. Järjestelyistä vastasivat Etelä-Pohjanmaan 
reserviläispiirit ja Maanpuolustusnaisten Liiton Etelä-
Pohjanmaan piiri yhdessä liittojen toimihenkilöiden 
kanssa. 
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Rintamiesmuseo täyttää 30 vuotta 

Kesälomamatkoja suunnitellessa kannattaa pitää 
mielessä Rintamamuseo, joka sijaitsee sodanaikai-
sella rintamalohkolla Lappohjan kylän tuntumassa, 
Hankoniementien (tie 25) varrella. Sotaveteraanien 
rakentama museo avattiin kesällä 1981. Erikoisnäyt-
telyjen avulla halutaan syventää kansalaisten tietoja 
maamme vaikeista vuosista 1935-1945 sekä Suo-
men historian muista ajanjaksoista. 

Museon maastossa käytiin taisteluja kesällä 1941, 
niinpä alueelta löytyy vielä runsaasti jäännöksiä sil-
loisista puolustuslaitteista. Lisäksi kävijöille pyritään 
antamaan kuvan siitä, millaisissa olosuhteissa muun 
osan Suomen kansasta oli tultava toimeen sodan ai-
kana - säännöstelyineen ja puutteineen.

Rintamamuseo on avoinna 23.5.-7.9. päivittäin 11.30 
- 18.30, lisäksi joka la & su. syyskuun loppuun saak-
ka. Ryhmät myös muina aikoina, etukäteen sopimal-
la puh. (019) 244 3068, gsm 041 480 1237. Pääsy-
maksu on aikuisilta 4 euroa.

Liite 3, Museouutiset 1/2011

Hyvän palautteen johdosta liitot ovat suunnittele-
massa uutta yhteistä liittokokoustapahtumaa vuo-
delle 2013. Tapahtuman alustava ajankohta on 23.-
24.11.2013, mutta sen paikkakunta on vielä auki. 
Valittavan paikkakunnan tulee omata riittävän suuret 
kokous- ja juhlatilat sekä riittävä majoituskapasiteet-
ti. Myös juna- tai linja-autoyhteydet tulisi olla hyvät. 
Ihanteellista olisi, jos kaikki viikonlopun kokous- ja 
juhlatapahtumat voitaisiin järjestää saman katon alla 
tai ainakin hyvin lähekkäin olevissa paikoissa. 

Piirit ja yhdistykset voivat hakea tapahtuman jär-
jestämisoikeutta 12.8.2011 mennessä lähettämällä 
asiasta sähköpostia osoitteeseen suvi.tuomanen@
reservilaisliitto.fi. Hakemuksessa tulee olla selvitys 
paikkakunnan kokoustiloista ja majoituskapasitee-
tista. Ehdoton edellytys järjestämisoikeuden myön-
tämiselle on paikallisten reserviläisyhdistysten sekä 
reserviupseerikerhojen ja niitä yhdistävien reservipii-
rien aito halu tilaisuuden järjestämiseksi.

Seinäjoen yhteisen liittokokouksen lippumarssiin osallistui satakunta yhdistysten ja kerhojen lippuja kantajineen. Kuva Sirkka Ojala
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Jokaisesta uudesta jäsenestä tieto 
yhdistykselle

Reserviläisliiton jäsenrekisteriin on 8.6. lisätty uusi 
toiminto, joka helpottaa uusien jäsenten jäsenhake-
musten käsittelyä yhdistyksissä. Jokaisesta jäsenre-
kisteriin kirjatusta henkilöstä lähtee nyt kirjaustapah-
tuman yhteydessä sähköposti siihen yhdistykseen, 
jonka jäseneksi hän on liittymässä. Tämän myötä jo-
kainen uusi jäsenyys voidaan nyt hyväksyä tai hylätä 
yhdistyksen hallituksessa/johtokunnassa.

Yhdistykselle lähettävä sähköposti sisältää asian-
omaisen henkilön tärkeimmät henkilö- ja yhteystiedot 
sekä jäsennumeron, liittymispäivän ja jäsenluokan. 
Teknisten syiden vuoksi ilmoitus ei sisällä tietoa hen-
kilön sotilasarvosta. Nämä tiedot lähtevät sähköpos-
tilla yhdistyksen puheenjohtajalle ja sihteerille, mikäli 
heidän sähköpostiosoitteensa on kirjattu liiton jäsen-
rekisteriin.

Yhdistyksillä on 30 päivää aikaa käsitellä kukin jäsen-
hakemus. Mikäli jäsenyys hyväksytään, yhdistyksen 
ei tarvitse tehdä mitään. Jos jäsenyyttä ei hyväksy-
tä, tulee hylkäämisestä lähettää 30 päivän kuluessa 
tieto liittoon. Tällöin asianomaiselle henkilölle ilmoite-
taan, ettei jäsenyyttä ole hyväksytty. Jäsenyyden hyl-
käämistä koskevat viestit tulee lähettää osoitteeseen 
toimisto@maanpuolustusyhtio.fi.

Myös perinteisiä uusien jäsenten listoja lähetetään 
vielä toistaiseksi yhdistyksille. Tämän tiedotteen liit-
teenä on lista yhdistyksen uusista jäsenistä ajalta 
26.3.- 15.6. Koska jäseneksi liittyminen myös suo-
raan liiton kautta on mahdollista, tulee yhdistysten 
käydä kyseiset listat läpi. Mikäli niillä on jäsen, jonka 
jäsenyyttä yhdistys ei hyväksy, tulee asiasta ilmoit-
taa viipymättä liiton jäsenrekisteriin. Tällöin asian-
omainen jäsen siirretään jäseneksi johonkin toiseen 
yhdistykseen tai hänen jäsenyytensä mitätöidään. 

Mikäli jäsenmaksu on jo ehditty periä, se palaute-
taan. Mahdollisten riitatilanteiden välttämiseksi uu-
sien jäsenten jäsenmaksulaskuun tiedonanto-osaan 
tulostetaan teksti “Jäsenyytesi astuu lopullisesti voi-
maan vasta kun asianomainen yhdistys on jäsenyy-
den hyväksynyt”.

Muutoksia uusien jäsenten laskutuksessa

Edellä kuvattu ilmoitus- ja hyväksymismenettely ai-
heuttaa muutoksia uusien jäsenten laskutuksessa. 
Jatkossa ensimmäinen jäsenmaksulasku lähtee uu-
delle jäsenelle vasta 30 päivän karenssiajan jälkeen. 
Kuluvana vuonna noudatetaan seuraavaa laskutus-
aikataulua:

Vihannin reserviläiset olivat mukana Vihannin messuilla. Kuva Vihannin Reserviläiset.
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•	 16.6 laskutettiin 7.6. tai sitä aiemmin jäseneksi 	
	 liittyneet henkilöt
•	 2.8 laskutetaan 8.6. – 1.7. välisenä aikana 
	 jäseneksi liittyneet henkilöt
•	 2.9 laskutetaan 2.7. – 1.8 välisenä aikana 
	 jäseneksi liittyneet henkilöt 
•	 3.10 laskutetaan 2.8. – 1.9 välisenä aikana 
	 jäseneksi liittyneet henkilöt 
•	 17.10 laskutetaan 2.9. – 15.9 välisenä aikana 
	 jäseneksi liittyneet henkilöt

Syyskuun puolivälin jälkeen jäseneksi liittyneet hen-
kilöt saavat ensimmäisen jäsenmaksulaskunsa vas-
ta tammikuussa 2012.

Jäsenille pääsy omiin jäsentietoihin

Rekisterin kehittäminen jatkuu syksyllä. Parhaillaan 
työn alla on jäsenille avattavaa mahdollisuus katsoa 
ja muuttaa omia jäsentietojaan netissä. Henkilökoh-
taiselle jäsentietosivulle on mahdollisuus kirjautua 
liiton www-sivujen kautta niin, että käyttäjätunnukse-
na on oma jäsennumero ja salasanana postinume-
ro. Sisään kirjautumisen jälkeen jäsen voi tarkastel-
la, täydentää ja korjata omia rekisteritietojaan sekä 
muuttaa salasanansa. 

Lisäksi jäsen voi tilata itselleen ampuma- ja seniori-
turvan sekä käydä maksamassa ne omassa verkko-
pankissaan, jossa maksusta voi tulostaa kuitin. Näin 
ostettu ampuma- tai senioriturva astuu voimaan heti 
vuorokauden vaihtumisen jälkeen ja sen voimassa-
olon voi todistaa kilpailuissa ja harjoituksissa em. 
kuitilla. Näillä näkymin jäsenille tarkoitettu sähköinen 
asiointijärjestelmä tulee käyttöön syyskuussa.

Kolmas jäsenmaksutilitys tehty

Kuluvan vuoden kolmas jäsenmaksutilitys yhdistyk-
sille ja piireille maksettiin pankkitileille viikolla 23. 
Sitä koskeva ns. tilitysraportti on liitteenä. Seuraava 
jäsenmaksutilitys maksetaan viikolla 41.

Liite 4, Uusien jäsenten lista
Liite 5, Tilitysraportti

Jäsenmäärä kasvaa edelleen

Reserviläisliiton jo toista vuosikymmentä kasvanut 
jäsenmäärä nousee myös kuluvana vuonna. Mak-
saneiden jäsenten osalta on odotettavissa 1-2 pro-
sentin kasvu. Kehitys vaihtelee perinteiseen tapaan 
merkittävästi piireittäin. Vahvinta kasvu on viime vuo-
den tapaan Päijät-Hämeessä, jossa maksaneita jä-
seniä on yli kuusi prosenttia viime vuotta enemmän. 

Myös 14 muuta piiriä on kasvattamassa maksanei-
den jäsenten määriään.

Hieman viime vuotta vähemmän maksaneita jäse-
niä on tällä hetkellä Pohjois-Savon, Kymenlaakson 
ja Etelä-Karjalan piireissä. Näissäkin piireissä erot 
ovat kuitenkin niin pieniä, että ne ovat loppuvuoden 
aikana kurottavissa kiinni. Tarkemmat luvut selviävät 
liitteenä olevasta tilastosta, joka on laadittu 15.6. ti-
lanteesta.

Liitteenä on myös tilasto kuluvana vuonna liitty-
neistä jäsenistä piireittäin. 1.1.-20.6.2011 välisenä 
aikaan yhdistyksiin on liittynyt 1.190 uutta jäsentä. 
Suhteessa eniten jäseniä on liittynyt Päijät-Hämeen 
piirin yhdistyksiin mutta myös Helsingissä, Lapissa ja 
Pohjois-Karjalassa jäsenhankinta on sujunut hyvin.

Tilastossa on määritelty piirikohtainen tavoite, jonka 
saavuttamisen myötä maksaneiden jäsenten määrä 
kasvaa piirissä 2-3 prosenttia. Lisäksi tilastoon on 
laskettu prosenttiosuus, jonka uudet jäsenet muo-
dostavat tällä hetkellä piirin kokonaisjäsenmäärästä. 
Tämän suhdeluvun tulisi vuoden lopulla olla 5-6 pro-
sentin tasolla, jotta maksaneiden jäsenten määrä py-
syy piirissä ennallaan. Pienemmästä luvusta seuraa 
helposti jäsenmäärän lasku, koska jäsenpoistumaa 
on kuitenkin vuosittain jonkun verran.

Piirikohtainen uusien jäsenten tilasto sekä siihen liit-
tyvät yhdistyskohtaiset tilastot ovat luettavissa liiton 
ekstranet-palvelussa, johon on keväästä alkaen li-
sätty uusi lista kerran kuussa. 

Liite 6, Jäsentilasto 15.6.2011
Liite 7, Uudet jäsenet 1.1.-20.6.2011

Liitolle uusi jäsenrekisterinhoitaja

Maanpuolustusyhtiöön on nimetty rekisterinhoitajak-
si ja jäsenrekisterin pääkäyttäjäksi 1.8.2011 lähtien 
yo-merkonomi Päivi Ruusuvuori (55 v) Espoosta. 
Ruusuvuori on aiemmissa työtehtävissään ollut mu-
kana erilaisten tietokantojen kehittämisessä ja käyt-
tänyt mitä erilaisimpia sovellutuksia. Lisäksi hän on 
tehnyt paljon asiakaspalvelutyötä. Päivi Ruusuvuori 
vastaa Reserviläisliiton jäsenrekisteriasioista.

20.6.-1.8. välisen ajan jäsenrekisteristä vastaa opis-
kelija Stina Suominen. Hän on paikalla arkisin kello 
9.00 – 15.00. 
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Etelä-Pohjanmaan Reserviläispiiri, 2.500 euron, 

poikkeuksellinen aktiivisuus reserviläisten ampuma-

taitojen ylläpidossa

Jyväskylän Seudun Reserviläiset, 2.500 euron 

palkinto, poikkeuksellinen aktiivisuus sotiemme ve-

teraanien tukemisessa

Päätoimittaja Sirkka Ojala, 1.500 euron palkinto, 

poikkeuksellisen ansiokas, tiedotuksellinen vapaa-

ehtoistyö maanpuolustuksen hyväksi

Jääkäri Pasi Lakkala, Sodankylä, 1.500 euron 

palkinto, poikkeuksellisen ansiokas maanpuolustus-

työ ja nuorten roolimallina toimiminen.

Reserviläisliitto onnittelee kaikkia palkinnon saajia!

Sotavahinkosäätiöltä 22 
maanpuolustuspalkintoa

Sotavahinkosäätiö myöntää vuosittain tunnustuspal-
kintoja. Tarkoituksena on palkita henkilöitä ja yhtei-
söjä, joiden saavutukset maanpuolustuksen saralla 
ovat poikkeuksellisen merkittäviä. Palkintoja myön-
netään Kadettikunnassa, Maanpuolustuskiltojen lii-
tossa, Reserviläisliitossa ja Suomen Reserviupsee-
riliitossa tehdystä maanpuolustustyöstä. 

Reserviläisliiton esityksestä palkittiin nyt seuraavat 
henkilöt/tahot:

Tusina mitaleja 
Reserviläisliittoon

Reserviläisliitto anoo vuosittain 
valtiollisia huomionosoituksia 
poikkeuksellisen ansioituneille 
jäsenilleen. Valtaosa hakemuk-
sista tehdään yhdistysten ja piiri-
en esitysten pohjalta. Valtiolliset 
huomionosoitukset myönnetään 
Reserviläisliiton jäsenille lippu-
juhlapäivänä pl. Vapauden Ristit.

Kuluvana vuonna Reserviläisliitto teki 14 palkitsemis-
esitystä, joista 12 hyväksyttiin. Ritarikunnat myönsi-
vät liiton aloitteesta 4.6.2011 seuraavat valtiolliset 
huomionosoitukset:

- 	 Korhonen Tatu Pekka, Helsinki, SVR R
- 	 Valkama Seppo Jorma Uolevi, Akaa, SL R
- 	 Isotalo Mikko, Ylöjärvi, SVR Ar
- 	 Laivamaa Arvo Matti, Ranua, SVR Ar
- 	 Heinonen Marjatta Anneli, Nokia, SL Ar
- 	 Ingves Nils Kalle Christian, Helsinki, SL Ar
- 	 Kivi Pentti Johannes, Kouvola, SL Ar
- 	 Koponen Pirjo Marjatta, Kirkkonummi, SL Ar
- 	 Peltoniemi Markku, Tornio, SL Ar
- 	 Smolander Seppo, Heinävesi, SL Ar
- 	 Neitola Alpo Aleksi, Sodankylä, SVR M1 kr
- 	 Torkko Henry Jaakko Juhani, Laihia, SVR M1 kr

Lisäksi Reserviläisliiton myötävaikutuksella myön-
nettiin RESUL:n puheenjohtaja Timo Sysilammelle 
Suomen Leijonan ensimmäisen luokan ritarimerkki. 
Etelä-Hämeen Reserviläispiirin pitkäaikainen toimin-
nanjohtaja Reima Lundberg puolestaan palkittiin So-
tilasansiomitalilla. Reserviläisliitto onnittelee kaikkia 
palkittuja.

Varapuheenjohtaja Osmo Suominen luo-
vutti Santahaminan upseerikerholla Pirjo 
Koposelle lippujuhlapäivänä myönnetyn 
Suomen Leijonan Ansioristin.



16 Yhdistystiedote 3/2011

Liitteet

16

Reserviläisliitto toivottaa kaikille 
hyvää kesää!

Liitelista

1. Yhdistysjohdon käsikirja *
2. Matkalaskulomake
3. Museouutiset 1/2011 *
4. Uusien jäsenten lista *
5. Tilitysraportti *
6. Jäsentilasto 15.6.2011
7. Uudet jäsenet 1.1.-20.6.2011 
8. Resulin tiedote 

* erillisinä liitteinä	

Jakelu

RES
-  hallitus
-  toimihenkilöt
-  kunniajäsenet
-  piirien puheenjohtajat ja toiminnanjohtajat
-  yhdistykset
-  arkisto

VALTAKUNNALLISET VETERAANIYHTEISÖT
-  toiminnanjohtajat (vast.)
-  Tammenlehvän Perinneliitto asiamies

Tiedoksi
-  	HRUP toiminnanjohtaja
-  	MPT asiamies
-  	MPKL toiminnanjohtaja
-  	MPK toiminnanjohtaja
-  	MPY toimitusjohtaja
-  	MPY jäsenrekisterinhoitajat
-  	NVL pääsihteeri
-  	MNL puheenjohtaja
-  	Reserviläinen -lehden päätoimittaja
-  	RESUL toiminnanjohtaja
-  	RUL toiminnanjohtaja
-  	RUL järjestösihteeri
- 	 Ruotuväki -lehden päätoimittaja
- 	 Suomen Sotilas -lehden päätoimittaja
- 	 PE vapaaehtosen maanpuolustustyön tarkastaja
- 	 URLUS-säätiön asiamies
- 	 Reserviläisliittoon kuuluvat kansanedustajat
- 	 Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelu-	
	 kunnan pääsihteeri 

Itsenäisyyspäivän mitalihakemuksia voi 
vielä täydentää

Reserviläisliitto myöntää itsenäisyyspäivänä run-
saasti omia huomionosoituksia. Näitä esityksiä on 
tähän mennessä saapunut piireistä sangen eri tah-
tiin. Samaan aikaan kuin monet piirit ovat hakeneet 
jokaista saatavissa olevaa ansiomitalia, uupuvat yh-
den piirin hakemukset vielä kokonaan. Moni piiri on 
lisäksi tehnyt liitolle vajaan palkitsemisesityksen.

Tämän johdosta ansiomitalihakemuksia voi edelleen 
toimittaa liiton toimistoon. Ne on kuitenkin hyvä saat-
taa liiton käsiteltäväksi oman piirin kautta, joka osaa 
suhteuttaa anottavan mitalin sekä tarkistaa, että asi-
anomainen on muuten palkitsemiskelpoinen. Omas-
ta piiristä saa ohjeet siitä miten tämä tapahtuu.

Lopulliset palkitsemislistat laatii liittohallitus syys-
kuun kokouksessaan. Myönnetyt ansiomitalit voi 
luovuttaa korkeintaan kahta viikkoa ennen myöntä-
mispäivää, joka on 6.12.2011. Puolustusministerin 
myöntämät ansioristit luovutetaan liiton omassa pal-
kitsemistilaisuudessa 5.12.2011 Helsingissä.

Reserviläisliitossa henkilömuutoksia

Reserviläisliiton pitkä-
aikainen sihteeri Anne 
Hyytiäinen jää kaksi 
vuotta kestävälle opin-
tovapaalle elokuun 
alussa. Hänelle etsi-
tään parhaillaan tuu-
raajaa runsaan 20 ha-
kijan joukosta. 

Reserviläisliiton hen-
kilöstön toimenkuvat 
uudistetaan em. hen-
kilöstöjärjestelyn yh-
teydessä. Uusista jär-
jestelyistä kerrotaan 
enemmän seuraavas-
sa tiedotteessa.

Kesälomien johdosta Reserviläisliiton toimisto on 
kokonaan suljettuna 24.6.-31.7.välisen ajan. 1.8 al-
kaen liiton toimihenkilöt ovat taas tavoitettaessa ar-
kipäivinä klo 8-16.
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Resulin kilpailukutsuja

RESUL:n vakiokiväärin SM-kilpailut 19.6. Tyrri

Vakiokiväärin paremmuudet ratkotaan tänä vuonna Kymenlaaksossa.

RESUL:n palvelusammunnan SM-kilpailut 23.7. Pirkkala

Palvelusammunnan paremmuus ratkaistaan Pirkanmaalla.

RESUL:n SRA:n SM-kilpailut 30.-31.7. Hätilä

Sovelletun reserviläisammunnan paremmuudet ratkotaan Etelä-Hämeessä.

RES:n ampumamestaruuskilpailut 20.-21.8. Hiukkavaara

Ampumaestareuudet ratkotaan Pohjois-Pohjanmaalla.

RESUL:n avoimet ”Pystykorva” -perinneaseen SM-kilpailut 3.9. Keuruu

Perinnease ”Pystykorvan” SM-kilpailut järjestetään perinteisesti Keski-Suomessa Keuruulla.

RESUL:n partiomestaruuskilpailut 09.-10.9. Salo

Partiomestaruudet ratkotaan perinteiseen tapaan Varsinais-Suomessa.

RESUL:n valtakunnallinen ”Loimaan Jotos 2011” 16.-18.9. Loimaa

Valtakunnallinen syysjotos järjestetään tänä vuonna Varsinais-Suomessa.

Lisätietoja ja lisää kutsuja www.resul.fi
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Jakelu: Jäsenliitot, -piirit, -yhdistykset ja toiminnanjohtajat  
               

              Tiedotteen sisältö 
 

1. Hallinnolliset asiat 
2. Vuoden 2010 reserviläisliikkuja 
3. Reserviläiskierroksen palkitsemiset 
4. Sähköinen kuntokortti  
5. Vuoden 2012 kilpailut  - rinnasteiset kh-vuorokaudet 
6. Vapaaehtoisen maanpuolustuksen neuvottelukunnat 
7. RESUL:n kampanjatuotteet 
 
1. Hallinnolliset asiat 
 
Reserviläisurheiluliiton varapuheenjohtajaksi valittiin hallituksen järjestäytymiskokouksessa 
11.01. Helsingissä yliluutnantti Simo Jääskeläinen Espoosta. Simo on aktiivinen reserviläis-
liikkuja ja –kilpailija, hän kilpailee tänä vuonna  mm. CIOR-moniottelussa Puolassa. 
 Simo Jääskeläinen on Kuopion Reserviupseerikerhon jäsen. 
 
Reserviläisurheiluliiton kevätkokous 09.04.2011 Helsingissä hyväksyi juhlavuoden 2010 toi-
mintakertomuksen ja tilinpäätöksen, joka osoitti ylijäämää 257,46€. Liiton taloustilanne pysyi 
tyydyttävänä juhlavuoden menoista huolimatta. 
 
Samassa tilaisuudessa luovutettiin Suomen Liikunnan ja Urheilun ansiomitali kultaisin ristein 
Reserviläisurheiluliiton hallituksen jäsen Marko Patrakalle hänen pitkäaikaisesta ja tulokselli-
sesta toiminnastaan reserviläisurheilun ja –liikunnan hyväksi. Lisäksi tässä tilaisuudessa luo-
vutettiin pääjuhlassa 2010 luovuttamatta jääneet RESUL:n standaarit Urlus-Säätiölle, Suo-
men Ladulle sekä Suomen Liikunta ja Urheilu ry:lle. 
 
Liiton taloushallinto on siirretty helmikuun alusta Suomen Liikunta ja Urheilu ry:n taloushallin-
toyksikölle, koska edellinen kirjanpitotoimisto oli liian kallis liiton taloustilanteeseen nähden. 
 
Yhteistoimintapöytäkirja jäsenliittojen ja RESUL:n välillä allekirjoitettiin 11.04. GoExpo- mes-
sujen yhteydessä. Tämä asiakirja määrittää seuraavat asiat: 

- toiminnan kuvaus ja perusteet 
- puheenjohtajan valitseminen 
- hallituksen muodostaminen ja jäsenmäärä 
- jäsenmaksun määrittäminen 
- toimielinten muodostaminen ja niiden työskentely 
- uusien jäsenjärjestöjen hyväksyminen 
- yhteistoimintapöytäkirjan muuttaminen ja hyväksyminen 

 
Tämä yhteistoimintapöytäkirja selkeyttää RESUL:n ja sen jäsenliittojen keskinäistä toimintaa 
ja hallinnointia. 
 
 
 

Reserviläisurheiluliitto ry,  Döbelninkatu 2, 00260 HELSINKI,  (09) 4056 2060, fax (09) 4056 2061,  sähköposti: info@resul.fi 

RESUL tiedottaa 1/2011 



Reserviläisurheiluliiton seuraava strategiakausi on 2012 – 2014. Strategiaprosessi etenee 
siten, että liiton jäsenyhdistyksiltä pyydetään alkusyksyn aikana palautetta edellisestä strate-
giakaudesta 2009-2011sekä ideoita uudelle toimintakaudelle 2012-2014. 
 
Tämän jälkeen strategiaa hiotaan siten, että se on julkaistavissa liiton syyskokouksessa 
12.11. Tampereella. 
 
Liiton toiminnanjohtaja Risto Tarkiainen on vuosilomalla 20.06 – 31.07. välisen ajan ja toimis-
tosihteeri Leena Glumow 01.07. – 31.07. välisen ajan. Toimisto on suljettu kokonaan heinä-
kuun ajan. 
 

              2. Vuoden 2010 reserviläisliikkuja 
 
                Reserviläisurheiluliiton hallitus valitsi luutnantti Jorma Eskolan Salon Seudun Reserviupseerit  
                ry:stä vuoden 2010 reserviläisliikkujaksi. Valinnan perusteena olivat sähköisen kuntokortin  
                peruskunto- sekä testipisteet (772 ja 13). 
                Jorma kertoi, että suurin innoittaja hänen liikkumiselleen on ollut mäyräkoira Rafu. 
                He tekevät joka aamu 1,5-2 h lenkin ja iltapäivällä homma uusitaan. Mieleisin harrastus Jor- 
                malla tämän lisäksi on suunnistus, jota hän harrastaa 2-3 kertaa/viikko esim. Turun Suunnis- 
                tajat ry:n kuntorastiverkoston avulla. Ammatiltaan tämä virkeä eläkeläinen on ollut toimiup- 
                seeri. Sähköistä kuntokorttia Jorma pitää erittäin hyvänä työkaluna liikuntasuoritusten ja 
                testipisteiden kirjaamiselle. 
 

3. Reserviläiskierroksen palkitsemiset 
 

 Reserviläisurheiluliitto järjesti juhlavuonna reserviläiskierroksen, jonka valtakunnalliseen 
 kilpailuun osallistui niukasti reserviläisiä. 
 
 Liitto tarkensi palkitsemisperusteita sähköisen kuntokortin käyttäjäaktiivisuuden suuntaan ja  
 palkitsi kevätkokouksen yhteydessä 09.04. parhaan piirin Sorvikivi Oy:n tekemällä ja Metso  
 Oyj:n lahjoittamalla palkinnolla. Nämä kolme piiriä valittiin sähköisen kuntokortin kirjautumis- 
 aktiivisuuden perusteella ja sen jälkeen reserviläiskierroksen arviointiryhmä arvioi piirien toi- 
 mintaa niiden avaintulosalueiden perusteella. Parhaana piirinä palkittiin Kainuun reserviup- 
 seeripiiri, jonka sähköisen kuntokortin rekisteröintiaktiivisuus oli yli 23%, kun se keskimäärin 
 on n. 8% luokkaa. Helsingin Seudun Reserviläispiiri sekä Kymenlaakson Reserviupseeripiiri  
 huomioitiin diplomilla. 

 
            4.  SÄHKÖINEN KUNTOKORTTI -  käytännön työkalu juuri sinulle! 
   
                Reserviläisurheiluliiton verkkopalveluun www.resul.fi/kuntokortti on avattu kaikille  
                01.01.2009 Reserviläisliiton ja Suomen Reserviupseeriliiton jäsenille käyttöön henkilökoh- 
                tainen sähköinen kuntokortti. Tämän palvelun avulla voi henkilö seurata omaa liikunta- 
                aktiivisuuttaan merkitsemällä korttiin päivittäiset kuntoilu- ja ampumasuorituksensa.  
                Maanpuolustuskiltojen liitto liittyi palvelun piiriin loppuvuodesta 2010. 
 
              Sähköinen kuntokortin käyttö on käyttäjälleen maksutonta! 
 
                Oman liikunta-aktiivisuuden seuraamisen lisäksi palvelu tarjoaa tietoa mm. ravitsemukses- 
                ta ja liikunnasta sekä harjoittelusta ja lihashuollosta. Lisäksi palvelussa on ampumapäivä- 
                kirja, jonka voi tulostaa ja todistaa tällä tavalla ampuma-aktiivisuutensa mm. viranomaisille. 
 
               Tämän palvelun piiriin tulevat Maanpuolustusnaisten Liitto sekä Suomen Rauhanturvaajalii tto  
               kukin omien aikataulujensa mukaisesti. 
 
 

http://www.resul.fi/kuntokortti


             Reserviläisurheiluliitto palkitsee kaikkia aktiivisia käyttäjiä juhlavuonaan seuraavasti: 
 vähintään 150 peruskuntopistettä kirjannut henkilö saa diplomin 
 vähintään 250 peruskuntopistettä saavuttanut maanpuolustaja saa diplomin ja 

                        vyötärönympärysmittanauhan 
 
               TERVETULOA SÄHKÖISEN KUNTOKORTIN KÄYTTÄJÄKSI OSOITTEESSA  
                                                www.resul.fi/kuntokortti 
 
                    
             5. Vuoden 2012 kilpailut – rinnasteiset kh-vuorokaudet 
                  
               Reserviläisurheiluliitto on neuvotellut puolustusvoimien sekä Maanpuolustuskoulutusyhdis-  
               tyksen (MPK) kanssa rinnasteiset kertausharjoitusvuorokaudet seuraaviin kilpailuihin ja  
               jotoksiin: 
 

o Talvijotos 
o Syysjotos   
o Suojelu- ja pioneerijotos 
o Tarkka-ammunnan SM-kilpailut (Simo Häyhä Sniper Competition) 
o Sovelletun reserviläisammunnan (SRA) SM-kilpailut 

 
                Nämä kaikki edellä esitetyt kilpailut ja jotokset ovat sotilaallisia valmiuksia parantavia tapah- 
                tumia ja rinnasteiset kh-vuorokaudet myöntää puolustusvoimien aluetoimisto. 
 
                Näistä kilpailuista ja liiton tapahtumista lisää liiton verkkopalvelussa www.resul.fi ja Reservi- 
                läinen –lehdessä. 
 
                Lisäksi Reserviläisurheiluliitto on ollut aktiivinen kansainvälisen sotilastaitokilpailun saamisek- 
                si Suomeen, alustavia neuvotteluja on käyty Lapin reservipiirien ja Lapin Jääkäriprikaatin 
                kanssa. Todennäköisesti tämä kilpailu järjestetään joko vuonna 2013 tai 2014.          
               .  

6.  Vapaaehtoisen maanpuolustuksen alueelliset neuvottelukunnat 
 
                Reserviläisurheiluliitolla on edustus lähes jokaisessa vapaaehtoisen maanpuolustuksen 
                neuvottelukunnassa. Neuvottelukunnat pyytävät esityksiä omien aikataulujensa puitteissa 
                myös järjestöiltä ja tässä luettelo RESUL:n esityksistä ko. neuvottelukuntiin: 
 
                 Etelä-Suomen neuvottelukunta 

            varsinainen jäsen  Mauri Särssi  varajäsen Jarmo Sulopuisto 
 
           Ilmavoimien neuvottelukunta 
           varsinainen jäsen  Matti Kuula  varajäsen Tapani Sarvanti 
 
            Länsi-Suomen neuvottelukunta 
          varajäsen   Timo Sysilampi 
  
          Itä-Suomen neuvottelukunta 
          varsinainen jäsen  Kyösti Miettinen varajäsen Timo Karhu 
 
          Pohjois-Suomen neuvottelukunta 
          varsinainen jäsen  Timo Ronkainen varajäsen Kai Leinonen 

 
 
 
 

http://www.resul.fi/kuntokortti
http://www.resul.fi/


7. RESUL:n kampanjatuotteet 
  
              Mahdollisimman monen liikuntaa harrastavan reserviläisen toivotaan käyttävän näitä  
               korkealaatuisia tuotteita liikuntatapahtumissa tukien liiton toimintaa. 

 
              Reserviläisurheiluliiton logolla varustetut tuotteet ovat myynnissä liiton internet –sivulla osoit- 
              teessa www.resul.fietusivumyyntiartikkelit 
             
        
              HUOM! Myymme kaikki tuotteet kampanjahinnoilla niin kauan kuin tavaraa riittää! 
         

 
 

           Reserviläisurheiluliitto toivottaa kaikille maanpuolustajille virikkeellistä ja ren- 
           touttavaa kesää, kesä on hyvää aikaa ladata pattereita ja huolehtia omasta hyvin- 
           voinnistaan vaikkapa liikkumalla! 
 

 
 
Timo Sysilampi   Risto Tarkiainen 
 Puheenjohtaja   Toiminnanjohtaja 
 Luutnantti res   Sotilasmestari res 



    MATKALASKU tosite  
 
 
    tilinumero 3203  
 
 

R E S E R V I L Ä I S L I I T T O  – Reservin Aliupseerien Liitto ry 

 

 

Nimi Henkilötunnus 

 
 

 
 

Osoite Verotuskunta 

 
 

 

Pankki Tilinumero 

  
 

Matkan/tapahtuman tarkoitus 

 Poliisien ampuma-asekouluttajien koulutustilaisuudet 
Matka alkoi 

 
 

pvm klo 

 
 

 
 

Matka päättyi 

 
 

pvm klo 

 
 

 
 

Matkareitti 

 
 
 
K O R V A U K S E T  
 

LASKUUN ON EHDOTTOMASTI LIITETTÄVÄ KUITIT ym. TOSITTEET! € snt 
Junaliput  

 
 

  
Linja-autoliput  

 

 

  
Lentoliput  

 

 

  
Auto km   

 

 

   0,23 s/km 
Matkustajat hlöä   

 

 

   0,03 s/km 
Matkustajien nimet   

 
 
Muut kulut  

 

 

  
 
 
Suoritemaksu (kuitti liitteeksi) 
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Matkustajan allekirjoitus 

 
 
Hyväksynyt pvm 
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